

Конкурс творческих работ «Нам жить и помнить!»

Номинация «Великая Отечественная война в истории моей семьи»

Люди самой благородной и мирной профессии...

Учащийся: Орехов Михаил Юрьевич,
Педагог: Авчук Наталья Сергеевна,
ГУО «Гимназия № 1 г.Витебска
имени Ж.И.Алфёрова»,
9 «Б» класс

Витебск, 2025

В этом году исполнилось 80 лет со Дня Великой Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг. Прошло столько лет, но и сегодня мы не вправе забыть, как тяжело было тогда нашей стране. Война оставила в людских сердцах неизгладимый след. Она принесла много слёз, боли и страданий каждому человеку. Не обошла она стороной и нашу семью.

С войны не вернулись два родных брата моей прабабушки Кузьмин Петр Иванович и Кузьмин Василий Иванович. Они были танкистами и героически погибли в неравном бою с немецко-фашистскими захватчиками.

Трое родных братьев моего прадедушки Филатов Николай Игнатьевич и Филатов Анатолий Игнатьевич воевали на разных фронтах Великой Отечественной Войны. Филатов Михаил Игнатьевич служил на Военно-Морском флоте. Они вернулись домой победителями и были награждены многими орденами и медалями.

Справа мой прадедушка Филатов Иван Игнатьевич, военный врач, подполковник медицинской службы в военное время. В мирное время заведующий кафедрой гигиены «Витебского государственного медицинского университета». Слева Филатов Николай Игнатьевич.



Самое яркое впечатление на меня произвели рассказы моей мамы о моих прадедушке и прабабушке. Во время войны они были военврачами и служили в военно-полевом госпитале.

Я хочу рассказать о них в своём сочинении.

20 июня 1941 года моей прабабушке, Кузьминой Галине Ивановне, исполнилось 22 года. Она только закончила Ташкентский мединститут и получила диплом врача – хирурга, а 22 июня немецко-фашистские захватчики напали на СССР и её вместе с другими молодыми специалистами отправили на фронт. В начале войны ей было присвоено звание -младший лейтенант медицинской службы. Всю войну она прослужила в военно-полевом госпитале на 2-ом Белорусском фронте. Она оперировала и лечила тяжело раненых солдат и офицеров. Спасла жизнь многим из них. Во время больших сражений поток раненых был нескончаемым и приходилось стоять у операционного стола по двое и даже трое суток без сна и отдыха. Врачи не покидали операционную даже тогда,

когда шёл артиллерийский обстрел или внезапно налетали немецкие бомбардировщики.



Моя прабабушка Кузьмина Галина Ивановна, военный врач.

В военно-полевом госпитале моя прабабушка познакомилась с моим прадедушкой Филатовым Иваном Игнатьевичем. Перед началом войны он окончил Смоленский медицинский институт, получил диплом врача и был направлен на службу в госпиталь. Там он стал начальником медицинской службы госпиталя.

Он занимался организацией работы всего медицинского персонала госпиталя. Мой прадедушка был настоящим профессионалом, смелым и решительным человеком, мог мгновенно справиться с любой поставленной перед ним задачей. Он закончил войну в звании подполковника медицинской службы, а моя прабабушка получила звание капитана медицинской службы. Они были награждены Орденами Отечественной войны, Орденом Трудового Красного Знамени, Орденом Ленина, медалями за Победу над Германией в ВОВ 1941-1945 гг. и другими наградами. Мои прабабушка и прадедушка посвятили всю свою жизнь медицине. После войны моего прадедушку пригласили на работу в Смоленский медицинский институт. После защиты диссертации он заведовал кафедрой общей гигиены. В разное время он преподавал и был заведующим кафедрой в Витебском и Целиноградском медицинских институтах. Моя прабабушка более 35 лет проработала врачом во 2-ой клинической больнице г. Смоленска. Она очень любила свою работу и всегда очень внимательно относилась к пациентам, неоднократно получала благодарность от руководства. Как и многие люди, пережившие ужасы войны, мои прабабушка и прадедушка не любили вспоминать о том страшном времени.

Они считали, что каждый медработник, отважно сражавшийся за жизни солдат во времена Великой Отечественной Войны, заслуживает глубокого уважения и почёта, ведь выполняя свой долг они внесли огромный вклад в общую победу. Эта ужасная война должна навсегда

послужить уроком будущим поколениям, которые обязаны делать всё возможное ,чтобы не допустить возникновение других войн. Мы должны помнить о наших героях, которые подарили нам мирное небо над головой .

Я, Михаил Орехов , отношусь к третьему послевоенному поколению. Мне посчастливилось родиться и жить в мирное время .О войне я знаю только из книг, художественных и документальных фильмов ,а также из рассказов моих близких, но я очень горжусь своими прадедушками и прабабушкой , которые внесли огромный вклад в победу над фашизмом и я никогда не забуду героическое прошлое своей семьи .